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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MÚSICA DA UNILA 

EM 27 DE NOVEMBRO DE 2024 

Às dezoito horas e quarenta minutos do vigésimo sétimo dia do mês de novembro do ano dois mil 1 

e vinte e quatro, o Colegiado do curso de Música da UNILA se reuniu em sessão virtual. 2 

Estiveram presentes, como membros do Colegiado, os professores Alexandre Lopes, Analía 3 

Chernavsky, Félix Eid, Gabriel Navia, Gabriel Rezende, Josias Matschulat e Maria Beatriz 4 

Cyrino, o técnico-administrativo Danilo Bogo, e a discente Paula Benites. 5 

1. Informes da coordenação. O professor Josias informou a respeito da realização do concurso 6 

para professor de Canto no período de 2 a 6 de dezembro. Informou também que o termo de 7 

convênio entre a UNILA e a Escola Música & Negócios foi assinado e está em vias de publicação. 8 

A professora Analía informou que a placa de nomeação da sala C203 em homenagem à estudante 9 

Katherine Sahyan está sendo providenciada. O professor Josias informou que, em reunião com a 10 

Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), foi discutido o problema de matrículas de estudantes 11 

de outros cursos em turmas que deveriam ser exclusivas para estudantes do Curso de Música, e 12 

que a PROGRAD se comprometeu em buscar uma solução definitiva para o problema junto ao 13 

setor de Tecnologia de Informação. 14 

2. Aprovação dos planos de ensino. O Colegiado aprovou todos os planos de ensino enviados 15 

pelos docentes para as turmas do período 2024.2. 16 

3. Distribuição de carga-horária docente para os componentes Laboratório de Execução 17 

Instrumental. O professor Josias informou a respeito da dificuldade em realizar a correta 18 

distribuição de carga-horária docente para as turmas de Laboratório de Execução Instrumental, e 19 

propôs ao Colegiado uma manifestação formal a respeito. O Colegiado, em concordância com a 20 

proposta, manifesta a demanda de que cada docente de turmas de componentes das séries 21 

Laboratório de Execução Instrumental (doravante LEI) deve ter atribuída, na soma de 22 

todas as turmas de LEI, carga-horária docente de exatas 30 horas (equivalente a 2 créditos), 23 

sem importar a quantidade de turmas de LEI em que esteja lecionando e sem importar a 24 

quantidade de docentes atribuídos a cada turma, visto que as aulas são dadas de maneira 25 

combinada (todas as turmas juntas em um mesmo horário). 26 

4. Discussão sobre reserva da sala ALM 205-A. O professor Josias explicou que a sala 205-A do 27 

Almada, que é o laboratório de ensaios e prática de conjunto, encontrando-se sob gestão do 28 

DELABEN, e devendo ser utilizada somente mediante reserva no sistema SIPAC, tem sido 29 

utilizada com frequência por docentes sem a devida reserva no sistema. Assim, solicitou ao 30 

Colegiado uma deliberação sobre se o sistema de reservas deve continuar sendo utilizado para 31 
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essa sala e, caso positivo, que haja colaboração dos usuários. O Colegiado concordou em manter 32 

o sistema de reservas. O professor Alexandre sugeriu que seja colocado um aviso, anexado à porta 33 

da sala, informando da necessidade de reserva. O Colegiado concordou com a sugestão. 34 

5. Solicitação do ILAACH e do CIAEH para instalação de divisória na sala C203. O professor 35 

Josias informou o Colegiado que recebeu um e-mail, por parte da coordenação do Centro 36 

Interdisciplinar de Antropologia, Educação e História (CIAEH), informando a respeito de uma 37 

solicitação da direção do Instituto Latino-Americano de Arte, Cultura e História (ILAACH), 38 

enviada à Prefeitura Universitária (PRU), para estudo de viabilidade de instalação de divisórias 39 

móveis para proteção dos equipamentos e instrumentos do Curso de Música, com vistas ao uso 40 

compartilhado do espaço com outros cursos; e solicitou manifestação do Colegiado a respeito. O 41 

Colegiado se manifestou desfavoravelmente à instalação de divisórias na sala C203 e 42 

compartilhamento da mesma, mencionando: (1) que o espaço está constituído como 43 

laboratório, tendo por tanto infraestrutura fixa que não pode ser facilmente movimentada; 44 

(2) que, sendo um laboratório, encontra-se sob gestão da Secretaria de Apoio Científico e 45 

Tecnológico (SACT), que, a propósito, não foi incluída na discussão; (3) que a sala C203 é o 46 

único espaço do qual o Curso de Música dispõe para realização de atividades de ensino, 47 

pesquisa e extensão como aulas de performance, masterclasses, ensaios, apresentações e 48 

recitais; (4) que a existência de um auditório de uso exclusivo é indispensável para uma boa 49 

avaliação do Curso de Música pelo Ministério da Educação, constituindo um dos aspectos 50 

pontuados na avaliação; (5) que mesmo este espaço está longe de ser ideal para o Curso, 51 

sendo que o Curso ainda pleiteia a concessão de um auditório com condições técnicas e 52 

acústicas apropriadas; (6) que a operação e logística da sala para atividades do Curso de 53 

Música ficará muito prejudicada se houver o compartilhamento e instalação de divisórias, 54 

como proposto pelo ILAACH, visto que existem equipamentos de difícil movimentação que 55 

se encontram não somente na área de palco, mas também dispostos em outras posições (p. 56 

ex. os equipamentos de mixagem e transmissão, que estão instalados no centro do espaço); e 57 

(7) que este espaço já tem sido disponibilizado pelo Curso para uso em eventos ocasionais 58 

de outros Cursos.  59 

A reunião foi encerrada às dezenove horas e vinte e cinco minutos. Eu, Josias Matschulat, lavrei 60 

a ata. 61 
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